

没仓储的网店办执照,不用居委会开证明

咋才算“有仓储”,还没个标准

见习记者 陈玮 本报记者 马云云

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531

爆料QQ: 800003789

调查

调查新闻大赛

去年12月19日,济南市发布了《关于发挥工商职能促进实体经济发展的意见》,规定网店店主可以把住宅作为经营场所办理工商登记,且不需居委会开证明,这一消息给不少网店店主带来了利好。

“我是做直销的,能搭这个政策的顺风车吗?”近日,做直销生意的宋先生提出了这一诉求。而记者调查中发现,该政策出台后,许多细节仍在完善。

网店办执照,利于规范化发展

开网店还要营业执照?不少人有这样的疑问。事实上,近年来,随着电子商务不断发展,规范化管理是大势所趋。济南市工商局网络监管办公室主任王克表示,网店发展到一定规模,自然要办理工商登记,这一方面可以给消费者提供发票,另一方面,工商营业执照是对经营者的一种认可,有利于经营者扩大规模,吸引更多大客户。

市民刘小姐在网上从事化妆品销售工作,她说,并非所有网店都必须持有营业执照,但天猫上的网店必须持有,以保证产品质量,做批发的网店一般也要有,“这是应顾客的要求,这样才能报销、走账。”不少网店在线下有正规的实体店,他们会

把实体店的营业执照传到网上,以增加顾客信任度。

从保护消费者权益的角度来讲,办理了营业执照的网店更便于管理。王克回忆,曾有一位甘肃消费者网购了一台空气净化器,店主地址就在济南某高档小区。该消费者后来发现该产品是假冒名牌,遂向济南市工商局投诉。但由于工商部门无权到居民家中搜查,再加上商品真假无法判断,最终处理结果没有达到消费者的要求。

而办理了工商登记的网店,有利于工商部门对网店的监管,网店将住宅确定为经营场所后,如有售卖假货的嫌疑,工商部门可上门检查,可以保护消费者的权益。

省城上周有6天是“霾天”

16日冷空气来前雾霾天消停不了

本报1月13日讯(见习记者孟燕) 刚刚过去的一周可以说是省城入冬以来“最脏”的一周。根据济南市气象台的观测,除去12日清晨的雾天,上周其余6天白天都有“霾”。1月13日17时30分,济南市气象台发布了大雾黄色预警信号。14日上午,省城大部分地区将出现能见度小于500米的雾,局部地区将出现能见度小于200米的浓雾。

济南市气象台专家表示,最近能见度低的情况,基本上都是雾和霾的混合物。在早上或夜间相对湿度较大的时候,形成的是雾;在白天气温上升、湿度下降的时候,逐渐转化成霾。最近冷空气势力比较弱,大气低层存在逆温层,导致汽车尾气和燃煤排放的烟尘颗粒聚集在近地面层不易扩散,是冬季多雾霾天的主要原因。

本周虽然气温变化不大,但14日、15日雾霾天仍将持续。从目前看,16日开始,受一股冷空气的影响,我国中东部的雾霾将会自北向南逐渐消散或者明显减弱。省城雾霾天在16日冷空气下来之前可能都“消停”不了。提醒市民,在雾霾天尽量减少外出,如果外出一定要戴上口罩或者采取其他防护措施。

未来几天具体天气预报如下:

14日白天晴间多云,有雾或轻雾,北风2~3级,清晨最低气温济阳、商河-7℃,市区、高新区及其他县(市)区-3℃~-5℃,白天最高气温济阳、商河1℃,其他地区4℃左右。

14日夜间到15日晴转多云,有雾或轻雾,东到东南风2~3级,最低气温济阳、商河-7℃,市区、高新区及其他县(市)区-3℃~-5℃,最高气温3℃左右。

16日多云转晴,南风2~3级转北风3~4级,气温下降。

17日~18日晴,北风转南风都是3级,气温呈回升趋势。

直销店与网店,目前待遇尚不同

宋先生在历下区做直销经营,由于直销店总部要求不能开临街店铺,自己只能租用住宅。现在,他没有办理营业执照,税要缴到位于南方的企业总部,而如果能办下营业执照,可以把税直接缴纳到济南市,而且缴税额度也有大幅下降。他曾经尝试在居委会办理证明,但对方不予办理。

《意见》出台后,宋先生看到了曙光,他希望自己的直销店也能享受和网店同样的待遇,“我的直销店以网上经营为主,没有实体店,大部分货物是直接邮寄给顾客。”

对此,济南市工商局市分局一位负责企业注册登记的工作人员表

示,网店和直销店是不同的概念,不能一视同仁。“政策惠及的网店是有条件的,必须没有仓储货物。直销店肯定有货物囤积,所以不符合规定。”该工作人员表示,若住宅内经常有人取货或者搬运货物,会影响周围邻居的正常生活。

《意见》出台之前,网店店主主要将住宅改成经营性场所,需要经过周围邻居的同意后签字,在居委会盖章之后,才能申领到工商营业执照。“今后符合条件的网店可直接办理工商登记,不必经过居委会,省去很多办理环节,而且可以使用自有住宅进行登记,节省了租房成本。”济南市工商局网络监管办公室主任王克说。

多少货物算“有仓储”,还没统一标准

尽管政策已出台,但如何具体操作仍不明确。《意见》规定,无需居委会出具证明文件的主体是“无实体店(含仓储)电子商务经营者”,对此,有店主产生疑问,到底多少货物算是仓储,如何界定?“我是经营小件物品的,几双袜子,手套也算是仓储吗?再说搞网店的,完全没有物品储存也不可能。”

济南市工商局一位相关工作人员表示,现在还没有对于仓储货物具体的标准,目前《意见》刚出台,相应的政策和规定也在不断完善中。济南市工商局市分局一位工作人员说,虽然放开了对网店的工商登记,但是由于没有一定标准,目前对于网店直接进行工商登记还是谨慎的。



住宅一层楼开饭店屡见不鲜,邻居们不好意思把关系闹僵。 本报记者 左庆摄



喝百脉泉矿泉水

免费清洗饮水机

>>为回馈广大消费者,百脉泉矿泉水公司春节前推出免费清洗饮水机活动。自即日起,凡在2013年2月5日前一次购买30张矿泉水票或者50张山泉水票、纯净水票,即可获赠清洗卡一张,享受免费上门清洗饮水机服务。本次活动只面向济南市市区家庭用户,凭清洗卡提前预约,详情请致电公司或咨询服务站。咨询热线:0531-85196693/6288/6599

○饮水机为什么要清洗消毒?

>>饮水机上部有通气孔,与空气接触,容易带入细菌、藻类和灰尘,形成二次污染,因此饮水机在使用前和使用后要经常清洗消毒;又因矿泉水含有钙镁离子,当饮水机加热时,部分钙镁离子形成碳酸盐,依附在加热管和水嘴上,形成水垢,如不及时清洗,容易堵塞水嘴或使饮水机噪音加大,降低发热管效率。

齐鲁晚报·倾力打造